

# ГЛАВА СЕДЬМАЯ НАДЕСЯТЬ

## О ЗАЖИГАНІИ, ГРАБИТЕЛЬСТВѢ И ВОРОВСТВѢ.

123.

Кто посланъ на берегъ кому обиду учинитъ.

**П**осланные на берегъ свой, пріятельской, или непріятельской, не дерзають ни какой обиды чинить тамошнимъ жишеслямъ, поль такимъ штрафомъ, или наказаніемъ, какъ бы они учинили обиду между своими товарищи, развѣ указъ о томъ данъ будеть.

124.

Кто церькви покрадетъ.

Кто Церькви, или иные Святыя мѣста покрадетъ, или у оныхъ что насильно отъниметъ, такождѣ и шѣхъ, которые во флосѣ всякой провинтѣ привозятъ, оный имѣетъ бытъ лишень живоша и шѣло его на колесо положено.

125.

Кто челоуѣка украдетъ.

Ежели кто челоуѣка украдетъ и продастъ, оному надлежитъ ежели докажется, голову отсѣчь.

126.

Кто купишь и продастъ краденныя вещи вѣдаючи.

Ежели кто купишь, или продастъ вѣдаючи краденныя вещи и скростъ и содержишь при себѣ вора, оный яко воръ самъ наказанъ бытъ имѣетъ.

127.

Кто въ какомъ случаѣ и гдѣ и что украдетъ.

Ежели кто украдетъ перьвой и другой и шрешей развѣ, шѣхъ наказываешь, что развѣ, що жесточай, по разсмотрѣнію: а буде болѣе спанетъ красть, то чинишь по сему, (1) въ четвертые. (2) ежели во время нужды воляной, или пожар-

ной, или (3) ивъ артилеріи, магазейну, аммуниціи, или корабельныхъ припасовъ, или цсигъ-гауза Его Величества, или (4) онѣ своего собственнаго господина, или (5) онѣ шоварища своего, или (6) на мѣстѣ, гдѣ онѣ караулъ имѣлъ, оный хопя много или мало укралъ, имѣстѣ бытъ повѣщенъ; или вырѣзавъ ноздри съ наказаніемъ сосланъ будстѣ вѣчно на галсру.

128.

кто стоя на караулѣ что украдетъ.

Ежели кто стоя на караулѣ что украдетъ, много или мало, оный имѣстѣ бытъ повѣщенъ.

129.

кто у кого что взялъ, запрешся.

Ежели кому что повѣрено будстѣ на сохраненіе, а по томѣ вѣ приняти онѣ запрешся, или инымъ какимъ способомъ искашь будстѣ, чтобъ утаить; тогда онаго яко вора такимъ же образомъ какъ вышѣ писано, по состоянію дѣла наказашъ.

130.

кто Государеву и Государственное украдетъ

Кто Его Величества или Государственныя деньги, или прованіи вѣ рукахъ имѣя, изъ оныхъ нѣсколько утаитъ, украдетъ и къ своей пользѣ употребитъ, и вѣ расходѣ меньше записано и сочшено будстѣ, нежели что онѣ получилъ, оный имѣстѣ бытъ живота лишенъ; шую же казнь чинишь и шѣмъ, кои вѣдая про шо, а не извѣстятъ.

131.

кто что гдѣ ни найдетъ объявлять.

Ежели кто что гдѣ ни найдетъ, шомъ долженъ шо найденное объявить офицеру и положишь у машы. И когда сыщется оной найденной вещи хозяинъ и оную возметъ, шо долженъ дать треть изъ онаго шому, кто нашелъ, а ежели хо-

аяина не сыщется, шо при возвращенїи въ поршѣ, оноо найдены-  
люо отдать тому, кто нашолѣ. А ежели кто что нашолѣ не  
объявитѣ, тотѣ наказанѣ будетѣ такѣ, яко бы оноо укралѣ;

#### Т О Л К О В А Н І Е.

Иказанїе воровства обыкновенно умалется, или весьма оставляется,  
ежели кто изъ крайней голодной нужды, (которую онѣ доказать  
имѣетѣ) събстное, или питейное, или иное что украдетѣ, или кто  
въ лишенїи ума воровство учинитѣ, или ворѣ будетѣ младенецѣ, сихѣ  
последнихѣ, дабы за ранѣ ошѣ сего ошучить, лозамъ наказатѣ  
наддежитѣ.

*Законодательство Петра I. / [В.М. Клеандрова, Б.В. Колобов,  
Г.А. Кутыина и др.] ; отв. ред.: А.А. Преображенский,  
Т.Е. Новицкая. – М. : Юрид. литература, 1997. – С. 151–153.*